



# 一所高校提升一座城市品质

□本报特约评论员  
赵开浪



如何让五金技师学院成为提升城市品质的重要推手,需紧密结合五金块状经济特色,需集聚优质技师学院教育资源,需封闭式管理开放式教学。

新年前夕,梦寐以求的永康五金技师学院开工建设。五金产业转型升级的人才将源源不断输送,优雅城市向上向好的动力可绵绵不绝激发,产城融合相得益彰的机遇能汨汨不停涌现。(详见本报2019年12月26日1版报道)

用千呼万唤始出来形容五金技师学院比较贴切,以众里寻她千百度也不为过。从总占地581亩、总建筑面积38.7万平方米、总投资23.7亿元一串数字来看,就可见其体量之高大上。从我市目前职技校师资来分析,整体队伍参差不齐,与高校相匹配的高水平教师数量还不多。不是说开工了就是万事大吉,而仅是万里长征迈出第一步,在建

设过程中依然会有雪山、草地等重重困难。如何让五金技师学院早日建成国家级重点技师学院、国家级高技能人才培养示范基地,成为提升城市品质的重要推手,需要高起点规划、高标准建设、高质量办学,使其对城市的塑造,深入到城市的内在肌理,融入打造中国乃至世界先进五金制造业基地的经济命脉。

要使五金技师学院提升城市品质,需紧密结合五金块状经济特色。纵观永武缙产业带,凸显了五金产业从低小散向高精尖迈进的特色。五金技师学院建成后拟设置智能制造系、电气工程自动化系、技术应用系、交通工程系、现代服务系等5个系,在校生与培训生总规模达

1.2万人,年均计划为全市企业输送紧缺高技能人才数千名。这样定位精准且接地气,特别是智能制造,弥补人才急缺,空间很大。我曾和全市中等以上模具厂家到宁波考察,现场看到宁波某公司加工我市附加值高的汽车缸头模具,参观者坦言无能为力。通过引进智能制造技术,目前我市能加工华晨宝马的底盘模具,算是非常大的突破了。为五金块状经济服务,不能偏离这一正确轨道,五金技师学院方能行稳致远。

要使五金技师学院提升城市品质,需集聚优质技师学院教育资源。教师队伍的素质直接决定着高校的办学能力和水平。一方面,现有的职技校教师作为班底,急需在近些年提升自身素质,大培训也好、传帮带也罢,要有紧迫感、责任心、大局观。近些年,市教育局、人社局给职技校开通绿色通道,让其从全国引进特殊人才。要聚天下英才而用之,必须实施人才强校,待遇留人、情感留人、服务留人。引得进、留得住、用得好,

尚需健全完善考核评价机制,积极引导教师做教书育人的模范、创新创业的典范、师德师风的示范,使教师在岗位上更有幸福感、事业上有成就感、身份上有荣誉感,让广大教师在教书育人一线焕发创新创造活力。

要使五金技师学院提升城市品质,需封闭式管理开放式教学。我市第二届马拉松前夕,团市委接到任务招募1000名具有青春活力的志愿者,在没有高校的我市成为一道不小的难题,后来租用大巴车从金华职业技术学院接送学生志愿者。五金技师学院办成后,类似的难题不仅迎刃而解,而且让学生走出校门,到企业去实习、到社会去实践。从而产生对人力资本影响,促进新企业的形成,使得我市对外来投资形成吸引力,实现政府、高校、企业合作共赢。我们不否认,高校学生思维活跃,立德树人是检验工作的根本标准,在封闭式管理中,增强学生的爱国情怀、集体意识、道德底线、纪律观念。

# 智慧学堂 办出了名堂

本报特约评论员  
王国荣



办税业务精通,才能有效服务企业服务群众。而智慧学堂,就是帮办税员充实最强大脑后,再去帮更多纳税人,让他们最大限度享受到改革的红利服务。

以前还只是一名学员,没想到现在成了办税员导师,也有机会上台讲课了。日前,提及永康税务智慧学堂,金远税务师事务所创始人金余忠忍不住感慨道,这么多年过来,每个月抽出一天,听一堂课,已经成了习惯。税务智慧学堂就是财会人员的税收业务精进班。(详见本报2019年12月31日1版报道)

税务是个非常专业的技术活儿,一般人只知道收税交税,个人所得税,充其量也仅是字面上的理解,当然还有人以我们都是纳税人自豪,但是税到底怎么收、怎么

交,现行税务到底有多少种类等广义问题,非业内专业人士必定弄不清楚,即便财会人员也不一定样样都懂,更甭说业务精通了。税收事务可谓是一项庞大的工程、繁杂的工作,仅狭义上指的税收的征收与管理工作,外行人如果能懂个皮毛也已经是很不错了。

20年前,税务部门针对办税员素质参差不齐,开办了办税员例会,为企业财务讲解税收政策和纳税知识。随着税务制度的不断改革,如今又升级为智慧学堂。通过学堂的培训辅导学习,提升学员的办税能力,像金余

忠从一名学员到办税员导师,而且还成为一家税务师事务所的创始人。同时,实现纳税人培训、咨询、辅导、学习全覆盖,及时将改革红利实实在在地送至纳税人手中。

办税业务精通,才能有效服务企业服务群众。所以,办税员、财会人员首先要加强自身的业务素质培训,这样才能用其权威专业、精准实效的拿手绝活,为企业和群众提供办税服务,可以及时有效解决纳税人因主观疏忽或对税法理解错误而产生的涉税问题,同时帮纳税人减轻税负,实现利润最大化。

而智慧学堂,就是帮办税员充实最强大脑后,再去帮更多纳税人。这样的学堂之所以20年坚持下来并受到欢迎,关键在于它不断创新和接地气的教学方式。哪怕税务千头万绪,但智慧在手,线上+线下同步教学,掌上学堂直播,办税第一课推送,志愿者服务队钉钉咨询问诊坐

班,如此形成平台共用、师资共享、数据共通,让纳税人交明白税、便捷税、诚信税、满意税,一网无前,说它接地气,就是从纳税人的视角出发,讲师和导师一对一结对,IPO一户式服务档案,一对一全过程跟踪辅导,纳税人缺什么就补什么,要什么就给什么,直击办税的难点和痛点,一口气呵成。

国务院副总理韩正2日在财政部召开的财税部门座谈会上强调,要把减税降费政策落实落细,在执行过程中深化完善,力求更好成效。智慧学堂,办出了名堂,办出了实效。在这个寒冬,特别是在许多小微企业、民营企业持续面临的寒冬里,太需要政府各职能部门实实在在的服务,要用智慧武装的大脑和初心使命感召的作为,只争朝夕,凝聚合力,真心实意地为这些企业和纳税人排忧解难、拾遗补缺、雪中送炭,让他们最大限度享受到改革的红利服务。

# 十大热议 汇聚永康奋进的力量

□本报特约评论员  
薛建国



回望,让我们提振精神;回望,让我们发现自身的不足和欠缺,从而及时修正前行之路;回望,让我们带着满满的奋进力量再出发。面对未来,我们信心满怀!

过去的2019年,永康经历了什么?有哪些可圈可点之处?为此,本报整理出十大热议话题,让读者共同参与投票。这个形式好,这是发动大家作一次集体的回望,我们只有不忘2019年走过的路,才能迈好2020年新的步伐。(详见本报1月2日5版报道)

通过回望,我们感受到了永康前进和发展的力量。从行政村规模调整和

国家森林城市被授牌可以看出,我市的发展既注重规模,更注重资源整合,坚持质量为先,坚定走绿色发展之路,实现人与自然的和谐。这种发展是科学的。

通过回望,我们感受到了永康人的情和义,情义无价,这是永康最可宝贵的资源。从诸暨石大伯寻找国兴师傅到先锋救援队驰援被洪水围困的临海古城和李兴祥夫妇勇救落

水儿童,我们看到永康人的古道热肠,急公好义,守望相助,是有大爱的一个群体。

传统美德,任何时候都不会过时,也是我们一直在倡导和弘扬的。传统美德在永康人身上得以闪现,从一个侧面体现了我市精神文明建设成果。美德即人的品德,永康人的品德必定会成为永康的一块金字招牌,为永康高质量发展抢占先机。

通过回望,永康人是自豪的:10月1日,在国庆庆典上,有不少永康骄傲亮相天安门广场;通过回望,永康人是懂得感恩的,知道没有革命前辈舍生忘死,浴血奋战,就没有我们今天的幸福生活。寻找红色足迹,迎接抗战英烈魂归故里,是为了不能忘却的纪念,是感恩。感恩更是有了回

报,理县高考突破,是永康精准扶贫结出的硕果,是永康回报社会的结果。

通过回望,永康人是有精神的:永马场上,无数人奔跑和欢呼,洋溢着澎湃激情;永康的干部是有责任担当的:不忘初心、牢记使命的阿州书记,任职10多年,一心为民,登上了浙江好人榜。虽然因病离世,但他永远是永康人心中的好人,新时代的永康企业家是有精神的:2019年2月15日,我市发布新时代永康企业家精神为义利并举,务实创新。

回望,让我们提振精神;回望,让我们发现自身的不足和欠缺,从而及时修正前行之路;回望,让我们带着满满的奋进力量再出发。面对未来,我们信心满怀!

- 招夫妻对门卫  
7455 芝英二期工业区。  
电话:13750922310
- 买卖二手注塑机  
6188,13858922856,525905
- 浦峻小微园招商  
7309 武义深塘每户占地面积1100-1200㎡,建筑面积4500-5000㎡,厂房,首层8米高,二至四层5米。10吨+3吨货梯,货车可上楼。每户可配400KV以内的变压器,园区道路16米宽,物流方便,首付百分之25%,无资金压力。联系电话:19857957389,517280
- 生产设备转让  
7447 本人因另有发展,现将正常生产中猫眼整套设备转让,有稳定订单,接手便可经营。13868994889,540148
- 出售机床  
0187 子政路108号沈阳c6136车床3台,ME14-32B 万能外圆磨床1台13605890225,387735
- 东虹未建厂房转让  
7279 二间18368699201
- 四路口厂房出租  
7349 浙商回归园一楼厂房3600㎡出租。电话:509888,530999
- 城西厂房出租  
7365,6600㎡,其中占地4000㎡,另3600㎡一层。13506599643,360421
- 派溪吕厂房出租  
7380 东永二线边独立厂房2000㎡,可做环评,电160KV。13335948728
- 出租  
7409 世雅店面数间出租,另有厂房1100㎡出租。15257930099,727489
- 厂房出租  
7448 西塔路第二层900㎡出租,有货梯。13806774723,661183
- 丽州首府套房转让  
7449,161㎡新精装7楼棚头,350万。714481
- 丽州一品套房转让  
7449,145㎡精装三室333170
- 东虹花园排屋转让  
7449,510㎡棚头毛坯556303
- 明珠新城套房转让  
7449,146㎡精装棚头578405
- 万国城套房转让  
7449,126㎡两车位340万,四室二卫毛坯551001
- 桃源路套房转让  
7449,4楼120㎡有电梯,三室二厅二卫精装230153
- 万鸿名城套房转让  
7449,180㎡棚头毛坯790604
- 九铃华府公寓转让  
7449,58㎡棚头精装599923
- 单层厂房出租  
7451 象珠方向560㎡、910㎡、1500㎡。道路大、空地多。微信、电话15058585276,683884
- 出租  
7453 永义公路边240㎡,适合做淘宝、仓库,内有电梯。13655791885
- 花川标准厂房出租  
7461,3260㎡能进大车,变压器较大,可做各类环评,有喷漆设备及环评。13905892447,672447
- 店面出租  
7465 明珠大酒店后面三间,可分间租13605895317
- 幢房转让  
7466 芝英灵溪路4号幢房转让。87081100